



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΚΑΙ
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΚΑΙ ΕΠΙΤΕΛΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΤΕΛΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Ταχ. Δ/νση: Π. Κανελλοπούλου 4
Τ.Κ. 101 77 ΑΘΗΝΑ
☎ 210 69 20 287 - FAX: 210 69 94 841
ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 7017/4/19756**

Αθήνα, 11 Ιουλίου 2016

**ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ**

ΘΕΜΑ : Απάντηση στην από 16-06-2016 με αριθμό 6231 ερώτηση του Βουλευτή κ. Ν. ΚΑΚΛΑΜΑΝΗ.

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο και το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας έχουν ως βασικές προτεραιότητες την πρόληψη και καταστολή της εγκληματικότητας και την εξασφάλιση κλίματος ασφάλειας για όλους τους πολίτες.

Είναι τοις πάσι γνωστό, ότι το αναφερόμενο στην εισαγωγή της ερώτησης ζήτημα, είναι υπαρκτό και τελεί υπό καθημερινή διαβούλευση, τουλάχιστον την τελευταία τριακονταετία, όπως και εσείς εύστοχα επισημαίνετε και φυσικά δεν αποτελεί πρόσφατο αντικείμενο συζήτησης.

Συνιστά κοινή πεποίθηση και επιστημονικά τεκμηριωμένη άποψη ότι τα σύγχρονα φαινόμενα συλλογικής βίας, όπως εκδηλώνονται και στην περιοχή των Εξαρχείων, αποτελούν προϊόν λανθασμένων διαχρονικά πολιτικών χειρισμών, οι οποίοι προσέγγιζαν και αντιμετώπιζαν το πρόβλημα με περιορισμένη οπτική και με έλλειψη διορατικότητας, εστιάζοντας κυρίως στην ανάπτυξη περιστασιακών αστυνομικών μέτρων.

Σημειώνεται ότι, όσον αφορά την αστυνόμευση της ευρύτερης περιοχής του Κέντρου των Αθηνών, ήδη, από τη Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής, υλοποιείται συγκεκριμένο Επιχειρησιακό Σχέδιο Δράσης, στο οποίο συμπεριλαμβάνεται και η περιοχή των Εξαρχείων.

Το Σχέδιο αναπροσαρμόζεται ανάλογα με τις κάθε φορά απαιτούμενες – διαμορφούμενες συνθήκες και προβλέπει την ανάπτυξη αστυνομικών δράσεων που αποσκοπούν στην ουσιαστική και οριζόντια αντιμετώπιση όλων -κατά το δυνατό- των αναφεόμενων προβλημάτων αστυνομικής αρμοδιότητας.

Ειδικότερα, αναπτύσσονται συγκεκριμένες μορφές αστυνόμευσης που υλοποιούνται, μέσω πεζών και εποχούμενων περιπολιών, διενέργειας εξορμήσεων, συγκρότησης ειδικών συνεργείων και ομάδων ελέγχου, κ.λπ., ιδιαίτερα σε θέματα διακίνησης-χρήσης ναρκωτικών, παρεμπορίου και διαφόρων ειδών εγκληματικότητας.

Σχετικά με την καταπολέμηση της παράνομης διακίνησης ναρκωτικών, εκδηλώνονται όλες οι επιβαλλόμενες, για το σκοπό αυτό, ενέργειες που εστιάζουν στη μείωση έως και στην οριστική εξάλειψη του φαινομένου της διακίνησής τους.

Στο πλαίσιο της πολιτικής αντιμετώπισής του, η Ελληνική Αστυνομία, πέραν της τρέχουσας συνεργασίας με το Υπουργείο Υγείας και ειδικότερα την υπογραφή πρωτοκόλλου συνεργασίας (20-05-2016) μεταξύ αυτής και του Οργανισμού κατά των Ναρκωτικών (Ο.ΚΑ.ΝΑ.), υλοποιεί Επιχειρησιακό Πρόγραμμα, του οποίου οι κατευθυντήριες οδηγίες εστιάζουν τόσο στην πραγματοποίηση συστηματικών και προληπτικών ελέγχων, ιδιαίτερα σε χώρους διακίνησης, όσο και στην ανάπτυξη πρωτοβουλιών, επαφών και επικοινωνιών με τους συναρμόδιους Φορείς, για την ανάδειξη του όλου προβλήματος και την ενημέρωση των πολιτών.


Από αποτέλεσμα αποτελεί η σημερινή επιτυχία των αρμόδιων αστυνομικών Υπηρεσιών που μετά από συντονισμένη και μεθοδική προσπάθεια εξάρθρωσαν εγκληματική οργάνωση, στην περιοχή των Εξαρχείων, η οποία δραστηριοποιούνταν στην αποθήκευση, μεταφορά και διακίνηση ναρκωτικών, κατάσχοντας σημαντικές ποσότητες χασίς και κοκαΐνης.

Όσον αφορά δε στο διαλαμβανόμενο στην εισαγωγή της Ερώτησης περιστατικό της πρόκλησης φθοράς σε μέσα μαζικής μεταφοράς, σημειώνεται ότι από τη Διεύθυνση Ασφάλειας Αττικής, συνελήφθησαν δύο (2) άτομα, σε βάρος των οποίων σχηματίστηκε ποινική δικογραφία.

Τέλος, ως προς το ζήτημα της επανασύστασης της Ομάδας Δ.ΕΛ.Τ.Α., επισημαίνεται ότι η Φυσική Ηγεσία, εκτιμώντας τις νέες επιχειρησιακές ανάγκες, αναδιάρταξε το αστυνομικό προσωπικό σε άλλες αξιόμαχες Υπηρεσιακές Ομάδες, οι οποίες ενεργούν για την αποτελεσματική αντιμετώπιση της εγκληματικότητας, τη διατήρηση των κατάλληλων συνθηκών ασφαλείας για τους πολίτες και την εν γένει ομαλή λειτουργία της κοινωνικής ζωής.

**Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΚΑΙ
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ
ΝΙΚΟΣ ΤΟΣΚΑΣ**

Για την αντιγραφή
Αθήνα, αυθημερόν
Για το Γραφείο



ΡΟΥΣΣΟΥ Ν. ΜΑΓΔΑΛΗΝΗ
ΥΠΑΣΤΥΝΟΜΟΣ Β'

Εσωτερική Διανομή

1. Γραφείο κ. Υπουργού Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης
2. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Πρωτοβουλίας και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ ΥΠ.ΕΣ.Δ.Α.